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Probabilidades
: Exame .
Duracéo: 2h 30m ' : 3-1-2001
Observacoes: o '

. 1. Tenha em atenc@o a nota apresentada no final do enunciado.
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2. A resolugdo completa dos problemas inclui a justificagdo do raciocfnio utilizado.
3. Durante o decorrer da prova nio serdo prestados quaisquer esclarecimentos.

|

- A empresa Spectrum vende computadores a trés tipos de chentes instituigGes, empresas

e particulares.
Registos efectuados permltem afirmar que 40% das vendas de computadores sdo feitas as
instituicées. Além disso sabe-se que, dos computadores vendidos as empresas, 5% apre-
sentam um defeito e 2% apresentam mais do que um defeito. Relativamente ao grupo
constituido pelas instituigdes e particulares, 4% dos computadores vendidos apresentam
um defeito e 1% apresenta mais do que um defeito. Sabe-se ainda que 6% dos computa-
dores vendidos apresenta pelo menos um defeito. '
1. Calcule a percentagem de vendas de computadores as empresas. :
2. Qual a probabilidade de um computador que apresenta mais do que um defeito ser
vendido a uma empresa?
3. Qual é, com uma probabilidade quando mmto igual a 0. 95 o mimero mifnimo de
instituicbes que estdo inclufdas num grupo de 20 clientes que adqmrem computadores &
Spectrum? S
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Seja X uma varidvel aleatéria real seguindo a lei de Poisson de pa.rametro A A ERY.
1. Prove que a funcdo caracterfstica de X é definida por ®x (t) = e™e Mot teR.

2. Seja (Xa),en uma sucessdo de varidveis aleatérias reais independentes segumdo a lei
de X.

i=1
b) Prove que —i—” converge em probabilidade para A, quando n tende para +oo.

c) O que pode afirmar sobre a convergéncm. em lei da sucesséo de varidveis aleatérias
7— (Zn—nX),n €N,

quando n tende para +o0?

3. O mimero de clientes da empresa Spectrum durante um dia é uma varigvel aleat6ria real

X seguindo a lei de Poisson de valor médio 8. Admite-se que as varidveis correspondentes

a dias diferentes sao independentes.

a) Calcule a probabilidade de a empresa ter, durante um dia, pelo menos 6 clientes.

b) Calcule a probabilidade de a Spectmm ter, em 32 dias de abertura, pelo menos 252
" clientes.
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a) Identifique a lei de Z,,—-Z X,,neN ~ V4 NP Rﬂ_.\lxl'%
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Seja (X,Y) um vector aleatério real bidimensional definido sobre o espago de proba.bxh-

dade (Q A, P), absolutamente contfnuo, com funcdo densidade de probabilidade definida
por

f(zvy) = (x +y)I[0 1]2(1:, y), (:E, y) € R?.

1) Prove que as varidveis alea.ténas X e Y s@o identicamente distribufdas com funcéo
-densidade

g(z) = (:z 5) ][[0,1](9:), ze€R.

2) Determine a funcdo de reparticio de X.
3) Calcule o valor da fungiio de reparticio de (X Y) no ponto (3,1). Serio X e YV :’
independentes? ‘

4) Calcule P(X >2Y).
~=P 5) Seja Z uma v.a.r. definida sobre (2, A, P), mdependente de X e tal que

P(Z<2)=(1~e¢ ‘)][[o,+°°[(z), z€R.

Determine a expressio analftica da fungio de reparticio da v.ar. M =max (X, Z).

Nota. Uma varidvel aleatéria real X segue a lei de Poisson de parimetro A\, A € R, se
a sua lei de probabilidade, Py, é discreta de suporte Np e tal que

Px ({z}) = e‘)‘%,z‘ € No. ' ‘

Temse B(X)=V(X)=A - I %

Cotagao
I. 6 valores:
II. 8 valores
II1. 6 valores.
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